
 
Notulen ledegearkomste 2024 
Doarpsbelang Aldegea, Idzegea en Sânfurd 
Vrijdag 18 oktober 2024 - 20.00 oere Tsjerkemar, It Joo 

 
 
Aanwezig: Miek Hehenkamp (voorzitter), Wian Groenveld (notulist), Fokkelina Dijkstra (penningmeester), 
Jacob van der Meer, Wâtte Broersma  
 
Afwezig met kennisgeving: College van B en W gemeente Súdwest Fryslân (heeft de stukken voor 
kennisgeving aangenomen) 

 
1.​ Iepening (opening) 

Miek Hehenkamp (voorzitter) start de vergadering en staat stil bij het verlies van dorpsgenoot Griet 
Witbraad.  
 

2.     Omfraach (rondvraag) 
        Zoals bij het versturen van de stukken is vermeld, wordt de rondvraag op een andere manier   
vormgeven. De rondvraag vindt  plaats voorafgaand aan het vaststellen van de agenda, aanvullend is er bij elk 
agendapunt ruimte om vragen te stellen.  

-​ Er zijn geen vragen per mail ontvangen of gesteld tijdens de rondvraag.  
-​ Miek attendeert leden erop dat er vanaf nu voorafgaand aan elke bestuursvergadering 30 minuten 

(19:30-20:00) een inloop mogelijk is om vragen te stellen. De vraag aan iedereen om zich welkom te 
voelen om hier gebruik van te maken.  

          
2.​ Feststellen aginda (vaststellen agenda) 

De agenda is ongewijzigd vastgesteld. 
 
3.​ Ferslach Jiergearkomste 2024 (notulen jaarvergadering oktober 2024) 

Er zijn geen opmerkingen en deze is ongewijzigd vastgesteld. Miek bedankt  
Akkelien Reitsma voor haar werk voor het opstellen van de notulen. 

 
4.​ Jierferslach  

Miek licht het jaarverslag toe. Het omvat een terugblik en een vooruitblik op de punten waarmee het 
bestuur het komende jaar bezig zal zijn. Er is aandacht voor vrijwilligers die zich de afgelopen periode 
ingezet hebben bij het mooier maken van Oudega. Genoemd wordt de inzet van Piet Bootsma bij het 
opknappen van de haven en ligplekken. Ook bij het swimplak wordt er hard gewerkt door vrijwilligers bij 
het netjes houden van deze locatie. Piet en de vrijwilligers worden bedankt.  
Ook heeft de overname van een aantal gemaaltjes geleid tot een mooie vogeluitkijktoren en een 
bloemenverkoop door Bascule in Idzega.  
 
Overige punten waarmee het bestuur het komend jaar mee bezig zal zijn hebben vooral te maken met 
de Dorpsvisie. Daarnaast wil het bestuur door wettelijke veranderingen aandacht besteden aan het 
huishoudelijk reglement en de statuten. Ook de website wordt tijdens een brainstormbijeenkomst vaker 
genoemd als verbeterpunt, het Dorpsbelang is hiervan bewust en benoemt dit ook als belangrijk 
speerpunt. Twee inwoners denken mee aan de verbeteringen en ondersteunen het bestuur in het 
doorzetten van eventuele verbeteringen. 
 

-​ Christien Lycklama à Nijeholt noemt een interactieve website aanbieden vanuit de gemeente, wordt 
vergoed door mienskip-initiatieven. Marianne Bouwman zou hiervoor benaderd kunnen worden.  

 
Er zijn geen aanvullingen op het jaarverslag en er zijn geen vragen of opmerkingen over het jaarverslag. 
Het jaarverslag is ongewijzigd vastgesteld. 
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5.​ It joo  

Henk Jan de Vries geeft informatie over de verbouwingen die hebben plaatsgevonden en de afgelopen 
periode. De verbouwing in 2019-2020 heeft plaatsgevonden om It Joo bij de tijd te houden.  
Afgelopen zomer is er een nieuwe vloer in de sportzaal gelegd , ook zijn er nieuwe platen geplaatst in de 
wanden van het podium. Dakbedekking op Tsjerkemar, isolatie, zonnepanelen en accu’s worden 
binnenkort geplaatst en aangesloten. CV leidingen zijn inmiddels vervangen. Kozijnen worden binnenkort 
ook nog vernieuwd. Met de subsidies van de gemeente kan dit verbouwd worden. Financieel staat het It 
Joo er goed voor, dit is ook te danken aan het personeel en de vrijwilligers die zich inzetten. Ook met het 
dorpsfeest hebben ruim 50 vrijwilligers zich ingezet. Marges komen dit jaar wel onder de druk te staan, 
salariskosten gaan ook omhoog. We willen de kosten ook graag laag houden, maar in verband met 
inflatie moeten we uiteindelijk ook prijzen bijstellen.  
Het bestuur van It Joo heeft er versterking gekregen van Sybrige Wijnja. Het volledige bestuur bestaat 
momenteel uit de volgende zes leden: Siebe Walinga (voorzitter), Henk Jan de Vries (penningmeester) 
Lenie Geerligs (secretaris), Durk Boschma (algemeen en personeel), Nienke de Haas (algemeen en 
verenigingen) en Sybrigje Wijnja (algemeen).  
Ook op de website van It Joo is veel informatie te vinden, waaronder een agenda.  
 
Aanwezige dorpsgenoten complimenteren het bestuur van It Joo voor de verbouwing en de huidige 
mogelijkheden van het dorpshuis.  

 
 

6.​ Jierferslach Ponghâlder (jaarverslag Penningmeester) 
 
Fokkelina Dijkstra (penningmeester) geeft een samenvatting van de opbrengsten en uitgaven. Qua 
opbrengsten lopen de financiën iets terug, dit komt ook door bijzondere uitgaven. Het Dorpsbelang valt 
onder de kleine ondernemingsregeling. Ontvangsten/opbrengsten bestaan uit contributies, gemeente 
subsidies en havengelden. De inkomsten zijn stabiel. In de kosten zie je een grote sprong met incidentele 
uitgaven zoals een airco voor de Doarpswinkel. De aanschaf van deze airco draagt bij aan de 
houdbaarheid van levensmiddelen wat ook ten goede komt voor inwoners.  
 
Het geld van de Culturele Commissie wordt ook op de rekening van het Dorpsbelang bewaard, dit is 
beschikbaar voor activiteiten. De begroting voor het komende jaar is in lijn met eerdere jaren. We 
hebben een bedrag beschikbaar voor incidentele bijdragen. Verenigingen kunnen voor bepaalde 
investeringen aankloppen bij het Dorpsbelang. Hier is ruimte voor komend jaar om hier nog een 
aanvraag in te doen. Er is een specifieke subsidie aangevraagd voor 2024-2025 zodat hier ook mooie 
plannen mee gerealiseerd kunnen worden.  
 

7.​ Ferslach Kaskommisje (verslag Kascommissie) 
De kascommissie, bestaande uit Nynke van den Berg en Sietie Hoekstra, heeft de boeken gecontroleerd. 
Nynke van den Berg meldt dat de financiën goed op orde zijn en geeft Fokkelina een compliment voor 
haar werkzaamheden. 

Nynke van den Berg en Sietie Hoekstra geven hun akkoord voor het financiële jaarverslag. Volgend jaar 
maakt Sietie opnieuw deel uit van de kascommissie. Voor het aftredend lid Nynke van den Berg is 
Christien Lycklama à Nijeholt bereid gevonden om toe te treden als nieuw lid van de commissie. 
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8.​ Bestjoersferkiezings 2024 (bestuursverkiezingen 2024) 

Oftreden / Afgetreden:​ Fokkelina Dijkstra 
Ferkeazen / Verkozen:​ Vicky Rijpkema 
                                                    Sander Hiemstra 
                                                    Ate Reitsma  
​ ​ ​ ​  

         Miek spreekt, mede namens de overige bestuursleden, haar dank en  
waardering uit richting Fokkelina die zich jarenlang met veel passie en plezier heeft ingezet voor 
het Dorpsbelang. Miek overhandigt een presentje. 
 
Ate Reitsma, Vicky Rijpkema en Sander Hiemstra stellen zich verkiesbaar voor het bestuur en 
stellen zich voor aan de aanwezigen. De leden zijn akkoord met het benoemen van Vicky 
Rijpkema, Sander Hiemstra en Vicky Rijpkema voor het bestuur van het Dorpsbelang. 
 
(Opmerking; er wordt gekeken naar rooster van aftreden- zodat er niet tegelijkertijd drie leden 
verdwijnen en er voldoende continuïteit blijft behouden in het bestuur) 
 

9.​ Skoft (pauze)  
 

10.​ Ofsluting (afsluiting) 
 
Rondvraag volgt na de pauze, onderstaande punten worden genoemd;  
Inge: kan de contributie van de vereniging niet op een ander moment worden afgeschreven. Met oog om 
mensen die minder te besteden hebben  (in gedeeltes betalen). Miek geeft aan dat we dit onderwerp 
meenemen in de volgende bestuursvergadering. Dit onderwerp nemen we mee in de volgende 
bestuursvergadering.  
Hetzer: graag de volgende keer de geluidsinstallatie gebruiken zodat iedereen alles goed kan volgen.  
 

11.   Doarpsfyzje  
        

Harmen Akerboom neemt het woord namens de werkgroep van Dorpsvisie. De tijdlijn van de dorpsvisie 
wordt gedeeld waarbij ook opnieuw het doel van de dorpsvisie wordt besproken. Aan de hand van de 
tijdlijn wordt er gedeeld welke bijeenkomsten we al hebben gehad waarbij informatie is opgehaald; 
eerste bijeenkomst mei, tweede bijeenkomst in september (speeddate). De matrix met de  
SWOT-analyse toegelicht aan de hand van een powerpoint. Deze thematiek is gebruikt voor de stellingen 
tijdens de speeddate. De resultaten worden gedeeld aan de hand van thema’s, deze worden gebruikt 
voor de verdiepende gesprekken.  
 
Het vervolg wordt vormgegeven aan de hand van thema-avonden met inwoners, belanghebbenden en 
deskundigen (te denken aan verenigingen/werk/experts en deskundigen). Alle informatie en 
opbrengsten gaan verwerkt worden in een concept en hierna wordt deze opnieuw gepresenteerd tijdens 
de volgende ALV. Dit wordt hierna overgedragen aan het dorpsbelang waarna en met actieplannen en 
reflectie wordt gewerkt.  
 

-​ Ans vraagt naar de haalbaarheid van de plannen, waarbij ook de vorige dorpsvisie wordt genoemd. 
Harmen licht toe; het gaat ook om wat de inwoners aandragen voor de dorpsvisie (ook Dorpsbelang om 
dit hierna uit te voeren). Het is ook voor het gehele dorp om dit aan te blijven dragen en mee te denken. 
Daarnaast staan er in de vorige dorpsvisie diverse actielijsten, deze zijn ook geëvalueerd en tijdens de 
start van de nieuwe dorpsvisie (mei 2024) gedeeld. Dit was het startpunt van de nieuwe dorpsvisie.  
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Janet Willemsma (werkgroep dorpsvisie) geeft aan; communicatie tussen bestuur en leden kan hierin 
geoptimaliseerd worden Het is belangrijk om elkaar hierin ook scherp te houden.  
 

-​ Sietske Rypma noemt het idee om de actielijst ook toe te voegen op de website. Zo kunnen leden de 
stand van zaken volgen aan de hand van aangevinkte punten.  

-​ Hetzelfde geldt voor de presentatie die Harmen nu presenteert. Leden benoemen dat deze 
informatie interessant is om later in diepte door te lezen.  

-​ Sjouke Boersma vraagt of het tijdspad van de Dorpsvisie niet te optimistisch is opgesteld (zowel 
tijdspad en ook de actiepunten). Harmen en Miek lichten toe dat de werkgroep kritisch blijft kijken 
naar de deadline en of deze realistisch en haalbaar blijft.  

-​ Sietske Rypma geeft aan dat open communicatie belangrijk blijft om ervoor te zorgen dat de 
werkgroep en het Dorpsbelang niet te veel stuurt in het opstellen van de dorpsvisie. Dit kan 
voorkomen worden door alle inwoners de kans te geven om deel te nemen aan bijeenkomsten en 
zich te laten horen. De leden van de werkgroep beamen deze opmerking en nemen dit mee bij het 
delen van uitnodigingen voor de verdiepende gesprekken.  

-​ Teake Rypma noemt zijn zorgen over de woningmarkt voor starters en jongeren. Belangrijk 
onderwerp voor in een Dorpsvisie.  

-​ Diverse aanwezige leden noemen zorgen vanuit thema wonen/woningbouw en hoe dit zowel voor 
jongeren als ouderen haalbaar kan blijven.  

-​ Raadslid CDA Haye Ketelaar reageert en ligt toe; alle partijen vinden het belangrijk dat een dorp kan 
blijven groeien. Hij vindt het mooi dat er gesproken wordt met alle inwoners en neemt de uitvoering 
van het Dorpsbelang voor het opstellen van de dorpsvisie mee naar collega’s. Mooi om te zien dat er 
gesproken wordt met alle inwoners. Wordt gedeeld met collega’s in de raad.  

 
12.       Ofsluting (afsluiting) 

 
       Miek sluit de vergadering en dankt iedereen voor de aanwezigheid. 
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